## 家乡的四季

我的家乡在开化,这里一年四季 皆是景,十分美丽!

春天,台回山的油菜花开了。早 晨,云雾缭绕,整片油菜花田沉浸在乳 白色的浓雾之中,仿佛仙境中的花仙 子披上了一件美丽的轻纱,十分梦 幻! 待云雾散去,阳光普照之下,那金 灿灿的油菜花开得漫山遍野。站在山 脚往山顶望,那层层油菜花田就像一 座金字塔。微风拂过,那淡淡的花香 扑面而来,沁人心脾。"嗡嗡嗡""嗡嗡 嗡",听!那是谁在歌唱?原来,花香 招来了许许多多可爱的小蜜蜂呢! 它 们边唱边舞:"台回山的油菜花可真 香,蜜可真甜呀!"

夏天,去潭头村赏荷吧!走进荷 塘,一股淡淡的清香扑鼻而来,令人豁 然开朗。荷塘的荷叶碧绿碧绿的,挨 挨挤挤的,就像一个个圆盘,又像一柄 柄大伞,有的挺直腰板,有点垂下脑袋 欣赏着自己水中的倒影。荷塘的荷花 更是有趣! 她们从挨挨挤挤的荷叶中 探出头来,像一个个穿着粉红色裙子 的美丽少女,婷婷玉立,千姿百态。有 的花瓣儿全都展开了,露出嫩黄色的 小莲蓬;有的才开了两三片花瓣,像位 含羞少女露出自己的脸蛋。有的还是

花苞,像一双手紧紧地合在一起。有 的花瓣已经凋谢,落下来了,漂在水面 上,像一只小小的船,小昆虫坐在里 面,正在进行水上旅行。

秋天,横中村风情谷的枫叶酡红 如醉,在蓝天白云的映照下,将满目的 枫林染成一片凝绯的轻纱,一抹飘满 枝头的彩霞。整个河道,就像一幅色 彩斑斓的油画。微风过处,那纷飞的 落叶宛如漫天飞舞的彩蝶,轻盈地飘 逸滑落,投入到步道及河面,水天一 色,交相辉映,十分美丽!

冬天,就去根宫佛国赏梅吧,开化 的冬天不像北方那样千里冰封、万里 雪飘,虽然没有美丽的雪景,但我们的 根宫佛国有美丽的梅园,你看那梅园 的梅花有的白里透红,有的洁白典雅, 有的粉色如霞……千姿百态,灿烂芬 芳,像云霞装扮着大地,点缀着残冬。 粉嫩的花蕊散发着一阵阵清香,令人

一年四季皆是景,每个季节都是 那么美丽,每个季节都是那么独特。 它们用不同的风姿向大地展现不同的 风采。这就是家乡美丽的四季!

> 天地外国语学校301班 程依诺 指导老师 周化



实验小学三(1)班 秦紫涵 指导老师 方冰

## 贴春联

大年三十下午,村庄的远处和 近地冷不丁的响起了爆竹声,除夕 的夜已慢慢迫近,此时我和爸爸正 忙着贴春联。

我们把大门两边和顶部旧的 春联撕下来,进行一翻清理。然后 我拉长双面胶,贴在春联的背面, 递给爸爸。爸爸小心翼翼的,一只 手把上半部分春联粘在墙体上,另 一只手拉着下半部分,很快爸爸贴 好了上联。接着我用双面胶又固 定好了下联和横批,不多时,崭新 的春联就展现在我们面前了。

爸爸说,以前贴春联是用刷子 沾着锅里熬过的米汤或买来浆糊, 刷在春联的反面,然后贴上去的, 虽然没有用双面胶那么方便,但更 有家乡的味道和年的气息。爸爸 还说,临近过年都有村里的文化人 专门写春联,如今大多是商店买回 来的春联,少了大家围看写春联的

味儿,也就少了"春"满人间的味道

时代在发展,家乡在变化,唯 有祝福依然如故。看着"瑞气常临 富贵家,福星永照平安宅"这样一 副红底黑字的春联,我的心中不由 自主地生发许多祝福和愿望,祝愿 爸妈、长辈,以及所有的天下人平 安幸福!

春联贴完了,四周传来了"噼 噼啪啪"的鞭炮声,浓浓的春节欢 乐气氛溢满我的全身。这时,我不 由想起了王安石的诗句:爆竹声中 一岁除,春风送暖入屠苏。千门万 户曈曈日,总把新桃换旧符。

贴春联,不仅增加了家乡的年 味,浓厚了春的气息,更是寄托了 人们的美好愿望和新年的祝福。

> 北门小学五(5)班 程思静 指导老师 吴有荭

## 南湖冬日

冬天,在很多人眼中是寒冷的。 刺骨的北风呼呼地刮着,白霜铺地,白 雪皑皑,整个城市银装素裹,寒冷料 峭。可是如果你细心地去感受冬天, 她其实并非如此。

午后,来到南湖公园,坐在湖边长 廊里小憩,和老人们一起眯着双眼,享 受着湖光冬日两相和的闲逸。向湖面 望去:暖和的阳光洒在湖面上,波光粼 粼、金灿灿的一片,十分耀眼。不远处 游来两只黑天鹅,长长的脖子,倒映在 水里,正好形成了一个爱心的形状。 孩子们顿时兴奋起来,掰下手中心爱 的面包投向它们。天鹅一边吃着香甜 的面包,一边"哦哦"的叫唤,似乎是在 感谢孩子们的款待。可等孩子们手中 的面包分完了,它们却不愿停留,随心 地张开大大的脚蹼,轻轻一拨,抬起长 长的脖子,优雅地游走了!

夜晚,湖面一片寂静,湖水像是墨 色晕染,倒映着周围的高楼大厦。五 光十色的灯光把湖水变成一个五彩缤

纷的世界,喧闹的街道也因此逊色,变 得安静下来。两边的桂树挺着腰板, 叶子成了墨绿色,在灯光下更是绿得 发亮。边上几棵高大的景观树,虽说 早已落尽繁华,光秃秃的,在灯光下却 也昂首挺胸,没有丝毫地胆怯。忽然 看见远处的一个亭子,在灯光下若隐 若现,看不分明。想着,一定要找机会 一探究竟。

第二天早晨,我又借着晨跑的机 会来到公园。刚到园内,就看见两只 大公鹅在干涸的荷花池中觅食。它们 走起路来,大摇大摆,一副大老爷的架 势,难怪丰子恺先生要叫它们"鹅老 爷"啦!终于跑到亭子的旁边,近距离 观察,原来这个亭子并非给人休息、乘 凉的,这里摆放着各种测量身高、体 重、血压、心率的仪器,还真是酷!

南湖冬日,并不冷酷,她处处藏着 美好,藏着温暖,藏着生命的力量!

实验小学五(3)班 吴书妤 指导老师 鲍晓伟

## 时间之鸟

爸爸生日那天,他给我们家养 的三只虎皮鹦鹉加水、添食后,就 关好了鸟笼。可不知为什么,转眼 之间鸟笼小门敞开,三只鹦鹉飞得 无影无踪。这三只鹦鹉,我们已经 养了大半年了,成了我的好伙伴。 它们色彩艳丽,鸣声婉转,是我生 活中不可缺少的开心果。

一天又一天,我不由自主地跑 向阳台,希望三只鹦鹉不期而至。 然而,空荡荡的鸟笼,不见鸟儿的 空白云飘飘,远山连绵起伏,却没 有我三只鹦鹉的影子,它们决绝地 离开了我一去不复返……

于是,我联想起幼儿园、小学 一年级、二年级的时光,也像这三 只鸟儿一般一去不复返了……时 间之鸟,向前飞驰,我已经十岁 了。我也懂得应当在童年的欢声 笑语中珍惜时光。

晚上,我做了一个梦,梦见三 只鹦鹉飞回来了,成为了时间之

